

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## ФАКТЫ НАРУШЕНИЙ УСТАНОВЛЕНЫ

В нашей газете уже сообщалось, что весной контрольно-ревизионным управлением была начата всесторонняя проверка деятельности Сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия. Об итогах проверки долгое время мы не могли сообщить, поскольку главный ревизор КРУ Н. И. Иванова несколько месяцев отсутствовала в Сланцах. Сейчас Нина Ивановна вновь на своем рабочем месте, как всегда, обаятельная и ничуть не похожая на сурового ревизора.

Нина Ивановна, закончена ли проверка пассажирского автотранспортного предприятия?

Комплексная ревизия финансово-хозяйственной деятельности пассажирского автотранспортного предприятия охватывала период с января 1993 по апрель 1994 года. Она была проведена по инициативе главы администрации района Я. Я. Богданова. В ревизии, кроме сотрудников КРУ, принимали участие ведущие специалисты администрации района. Фактически, ревизия в основном была закончена в июле, но из-за срочной командировки в Москву я не успела довести до конца юридическое оформление документов.

Что же показала ревизия?

Говорить о конкретных фактах пока не имею права, поскольку акт ревизии еще не имеет юридической силы. В настоящее время рассматриваются акты разногласий по акту ревизии, представленные должностными лицами автотранспортного предприятия. Эта работа будет завершена в течение недели. Сейчас можно

сказать лишь то, что по итогам ревизии были выявлены грубые нарушения финансово-кассовой дисциплины, трудового законодательства и ценообразования. Предприятие фактически не выполняло свои основные функции, план перевозок не выполнялся ни в 1993 году, ни в 1 квартале 1994 года. Подготовлен проект распоряжения главы администрации района по итогам ревизии, где предусмотрены меры наказания лиц, виновных в нарушениях.

Вы сказали, что Вас срочно вызвали в Москву. Если не секрет, с чем была связана эта командировка?

Наверное, все помнят о нашумевшем два года назад деле с подложными авиабилетами из Чечено-Ингушетии, по которым в Москве было получено около триллиона рублей. Это огромная сумма, тем более по меркам того времени, когда обвальное повышение цен еще не началось. После того, как дело получило огласку, Министерство финансов Российской Федерации совместно со следственным комитетом МВД России, возбудившим уголовное дело, начало ревизию по проверке коммерческих структур, получивших эти деньги. К проведению ревизии привлекалось множество специалистов, их часто меняли. За два месяца работы в Москве я провела 5 ревизий. Самой крупной была проверка деятельности ассоциации «Прометей», получившей в начале 1992 года 710 миллионов по подложным аттестатам.

Неужели удалось найти эти деньги?

Часть удалось вернуть,

но главное — была выявлена цепочка, по которой распределались деньги. Из крупных фирм, подобных «Прометею», деньги расходились в десятки и сотни более мелких организаций. Многие из них и создавались словно бы для того, чтобы получить эти деньги и ликвидироваться. Окончательную точку в этом сложном и запутанном деле поставит, конечно, следствие.

Ну, и как Вы себя чувствовали, вторгаясь в этот «мир больших денег»?

Вполне уверенно. Хотя многое из того, что рассказывали о своих приобретениях люди, находящиеся под следствием, казалось каким-то нереальным, фантастическим. И у меня сложилось мнение, что более, чем работников правоохранительных структур, они боятся друг друга.

Другие ревизоры КРУ из районов Ленинградской области тоже привлекались к этой ревизии?

Нет, в разное время в ней участвовали лишь несколько специалистов областного уровня.

После этой ответственной работы, после столицы, не кажутся мелкими и не значительными нарушения на районном уровне?

Такого ощущения у меня нет. Если говорить конкретно о пассажирском автотранспортном предприятии, то здесь речь идет тоже о весьма значительных суммах для местного бюджета. А нарушение закона всегда остается нарушением, какой бы масштаб оно ни имел.

Беседу вела  
С. ШИШКИНА.

С 1 сентября объявлена подписка на центральные и областные издания на первое полугодие 1995 года. Но высокие цены отпугивают подписчиков.

Когда мы поинтересовались в отделении связи № 1, как идет подписка, то его начальник Т. Ф. Шамкова ответила:

Пока очень плохо — идут буквально единицы. И выплачиваются в основном областные издания — газеты

Уважаемые  
Подписка на газету  
„Знамя труда“  
будет объявлена с 1 октября.  
Следите за информацией  
в газете.

## Трудное начало

«Вести», «Санкт-Петербургские ведомости», поскольку до 15 сентября на них льготная подписка. Центральные газеты практически не выплачиваются — очень дорого. А большинство сланцевчан спрашивают, когда начнется подписка на городскую газету «Знамя труда»? Они хотели бы иметь именно ее.

Т. КРЫЛОВА.

## Операция „Урожай-94“

В нашем районе продолжается операция по предотвращению краж плодово-ягодной продукции с общественных полей и частных садовогородов.

За период с 15 августа зарегистрировано 40 преступлений этого рода, 26 раскрыты, установлены виновные, которые будут привлечены к ответственности. Старший оперуполномоченный службы по борьбе с экономической преступностью В. Н. Белоусов отметил слаженную работу экипажа из Ленинского РОВД г. Санкт-Петербурга во главе с В. А. Алифиренко, Н. В. Родиным и С. В. Савельевым, экипажа 4-й роты УГАИ Санкт-Петербурга, в составе которого были Г. Н. Гонта и А. В. Никитин, и, конечно, роты патрульно-постовой

Службы Сланцевского отдела внутренних дел. Большую помощь в проведении операции оказывают участковые инспекторы И. А. Дубельский, Н. Н. Чумаков, А. В. Завьялов, Г. Ф. Титов.

3 сентября в районе д. Песвицы АО «Родина» задержаны с похищенным картофелем Владимир Александрович Гаврилов (15 килограммов), Николай Михайлович Гуков (20 килограммов), Владимир Германович Конитов (10 килограммов).

Задержаны: за кражу 28 килограммов картофеля с поля в д. Песвицы Лидия Анатольевна Сафонова — без определенных занятий; Владимир Витальевич Иванов — за кражу из частного сада-огорода 6 килограммов моркови, 2 килограммов свеклы, 5 килограммов капусты.

С похищенным картофелем (200 кустов) из приусадебного хозяйства школы № 10 задержан Александр Владимирович Флегентов.

Дела находятся в стадии расследования. Виновные будут привлечены к ответственности.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ВЕСТИ  
отовсюду

## Бесплатные экскурсии

Уже несколько месяцев школьники имеют возможность бесплатно посещать городской краеведческий музей — благодаря денежным перечислениям ряда предприятий города.

И на будущее эта возможность сохраняется. Профкомом акционерного общества «З

вод «Сланцы» перечислил музею 50 тысяч рублей. Это позволит 500 школьникам бесплатно посетить музей, причем с экскурсионным обслуживанием. Ребята смогут познакомиться со всеми экспозициями музея, с работающими выставками.

Т. КРЫЛОВА.

## Детский сад закрыт

дети посещавшие детсад № 6?

— Нет, — ответила методист по дошкольному воспитанию городского комитета образования Н. Ю. Морозова. — Все дети распределены по другим дошкольным учреждениям, находящимся в Большых Лучках. Работни

ки детсада также не брошены на произвол судьбы — кому-то предложена работа в других детсадах города, кто-то уходит на пенсию, а кто-то останется на прежнем месте, поскольку на базе бывшего детсада планируют открыть пансионат для пожилых людей.

Т. САШИНА.

## Товар, который нужен водителям

Наверняка, большинство водителей побывали да не один раз в магазине «Автомобилист», который находится на Молодежном проспекте. Не ближний свет. Но покупатели в основном подъезжают туда на машинах. И не только покупатели. Магазин — комиссионный, и товар поэтому комплектуют только путем приема запчастей от тех, кто их имеет лишние или по случаю, а может специально, приобретенные. Как бы там ни было, а магазин оказывает большие услуги водителям, если вдруг надо устранить неисправность в автотранспорте.

— Товар у нас разнообразный, — говорит заведующая магазином Вера Игоревна Сташенко. — Есть аккумуляторы, генераторы, помпы, диски, барабаны, колеса и другие. Перечислять долго. Желающие могут

Пусть ее ответ будет предметом размышления для тех водителей, кто имеет запчасти для вышеуказанного транспорта. На прилавке они залеживаются не будут, если, конечно, цена не будет космической.

В. КАРАСЕВА.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Спектроскан — это прибор, с помощью которого можно с высокой точностью и за считанные минуты определять содержание солей тяжелых металлов в воде, воздухе, почве, продуктах питания. В наше время, когда загрязнение окружающей среды уже ни для кого не новость, такая информация может помочь людям сберечь здоровье.

Очевидно, самыми лучшими побуждениями руководствовались сотрудники администрации района, когда доказывали необходимость приобретения этого уникального прибора. В воздухе витала идея о создании специальной лаборатории, которая со временем могла бы выдавать сертификаты качества, проводить экспресс-анализ различных товаров, образцов почв и т. п. За счет взимаемой платы, штрафных санкций лаборатория могла бы вносить кое-какой вклад в местный бюджет. Первым шагом на этом пути и было приобретение уникального, как значилось в рекламном проспекте, прибора.

В сентябре прошлого года спектроскан за 4,5 миллиона рублей был куплен. К нынешнему сентябрю стало ясно, что лабораторию просто так, на пустом месте, создать очень нелегко, для этого требуются средства, оборудование, специалисты. Спектроскан было решено передать в городской центр санэпиднадзора, где подобные анализы выполняются постоянно, хотя и не на таком современном оборудовании. Договор был подписан в последних числах августа.

Недавно я встретилась с сотрудниками санитарно-гигиенической лаборатории, химиком Т. А. Курьшиной,

## СПЕКТРОСКАН ЕЩЕ НЕ РАСПАКОВАН

которой было поручено осваивать прибор. Первым делом, естественно, поинтересовалась, какие перспективы открываются перед лабораторией в связи со столь знаменательным приобретением. Хотелось выяснить и массу мелких деталей: скоро ли прибор начнет действовать, какова будет система проверок, сможет ли обычный гражданин получить достоверные данные о наличии солей тяжелых металлов в продуктах, которые он купит, или в почве своего садово-огородного участка.

В ответ на все эти вопросы Татьяна Александровна только улыбнулась. И сказала, указав на два небольших картонных ящика возле стола:

— Вот он, этот спектроскан. Я его получила три дня назад, изучила инструкцию о правилах пользования. Но когда придет время его распаковывать — не знаю. Прибор, конечно, замечательный и мог бы украсить нашу лабораторию.

номенальных результатов, обещанных фирмой — производителем. Здесь-то любому понятно, что для стирки, кроме машины, требуется электроэнергия, вода, порошок и определенные знания по пользованию чудо-машиной.

— Когда в прошлом году мы в лаборатории почти случайно узнали о том, что мэрия приобрела спектроскан, конечно, заинтересовались — продолжает Т. А. Курьшинина. — Я в октябре даже побывала в НПО «Спектрон» в Санкт-Петербурге, где их выпускают. Посмотрела этот прибор в работе — работать на нем хорошо. Но и увидела тогда, сколько еще всего к этим двум ящикам надо.

Во-первых, нужны методики проведения анализов. Не абы какие, а согласованные с Госстандартом. Мы же юридические претензии будем предъявлять на основе проведенных анализов, значит их достоверность должна быть бесспорной. Стоят

этот методики дорого. Дороже, чем сам прибор.

Во-вторых, нужен компьютер для обработки полученных данных. Ведь сам прибор способен выдавать только цифры. Работать с ними «вручную» только по одной пробе нужно несколько часов. Компьютер же делает это за 20 минут, причем в наглядной форме.

В-третьих, взгляните на инструкцию по пользованию прибором. Здесь, как о чем-то весьма обычном, говорится, что исходный материал для подготовки пробы нужно тщательно отшлифовать (если это металл). Или расплавить его в платиновом тигле. Или обработать реактивами. — теми, что использовались не так давно только в атомной промышленности. Это когда с трудом достаешь порой самые

видно, придется решать вопросы, связанные с возникновением вредных условий труда.

В следующем году предстоит плановая аттестация санитарно-гигиенической лаборатории, которая проходит обычно раз в пять лет. Нынешняя аттестация замечательна тем, что может дать право городскому центру санэпиднадзора выдавать на месте полноценные сертификаты качества на различные виды продукции. Это выгодно и предпринимателям, и центру санэпиднадзора. Наличие такого прибора, как спектроскан — в рабочем, конечно, состоянии, — могло бы значительно повысить «марку» лаборатории. Но возможно ли за короткое время решить проблемы, возникшие с появлением спектроскана?

— Думаю, что в этом году прибор будет действовать, — сказал в нашей беседе главный врач Центра санэпиднадзора Г. Н. Волков.

— Конечно, жаль, что год он бездействовал. Но сейчас у нас есть договоренность с городскими властями о приобретении всего недостающего. Хочу подчеркнуть, что прибор поможет создать достоверную картину экологического состояния почвы, воды, воздуха, даст исходные данные для серьезного анализа и принятия решений, связанных с размещением различных объектов.

Хорошо, если все намечное удастся выполнить быстрее. Жаль, что не удалось быстро найти применение прибору. Ведь прогресс стоит нынче дорого. В прошлом году весь комплекс, включающий, кроме спектроскана, еще и компьютер с программным обеспечением, стоил 15 миллионов. Ясно, что нынче обойдется дороже. И все же, наверное, игра стоит свеч — если только не оставлять спектроскан еще год пылиться в бездействии.

С. ШИШКИНА.

## КОЛЛЕКТИВ БУДЕТ РАБОТАТЬ НА СОВЕСТЬ

С ОВСЕМ недавно положение в коллективе магазина № 20 «Спорттовары» было очень тревожное, насыщали по поводу того, чтобы часть торговых помещений отошла под аренду другим лицам. Коллектив не сидел сложа руки, как говорится, начал бить во все колокола. Обращение с просьбой к городским властям защитить их права было опубликовано и на страницах «Знамени труда». Но основную роль сыграл, конечно, арбитражный суд, который решил вопрос в пользу магазина № 20. Какие же изменения произошли за последние месяцы в «Спорттоварах»? Об этом мы и попросили рассказать его директора Валентину Васильевну ЛИСОВУ.

— 10 августа текущего года состоялся конкурс по продаже муниципального имущества нашего магазина. Победителем его оказалось товарщество «Иванов и К°». Договор он, правда, заключил, но деньги еще не внес. 20 сентября последний у него срок. Следовательно, мы как были муниципальным предприятием, так и остались.

— Одно время полки вшего большого магазина были пусты. Теперь этого не скажешь. Товаров много и ассортимент их богат. Валентина Васильевна, расскажите, пожалуйста, чем это обусловлено?

— Жилось нам действительно нелегко. Дело в том, что мы входили в состав муниципального предприятия розничной торговли «Радуга». Туда входил ряд магазинов города, а «казна» была общая. Когда шло распределение средств, то деньги, естественно, направляли на самый выгодный товар.

Нам доставались крохи, и мы едва выкручивались. Считаю, что винить-то здесь некого. Ведь в «Радуге» тоже, как могли, старались поддерживать коллективы, но, к сожалению, развернуться они как следует не имели возможности. Довольствовались и мы этим мизером. Конечно же, купить какую-либо крупную партию товара и думать не могли. Более-менее старались сохранить хоть профиль нашего магазина.

С 22 февраля кое-что изменилось. С этого числа коллектив стал работать самостоятельно. Все силы бросили на то, чтобы найти и укрепить связи с поставщиками. Это непросто сделать, когда на счету нет денег. Поэтому поначалу просили поставщиков пойти нам на встречу и дать товар на реализацию. Были и отказы. А некоторые фирмы выручили и остались довольны, когда мы в срок вернули им деньги.

На конкретные предприятия и заводы стали выходить тоже не случайно. Помощники, иной раз, здорово завышают, а напрямую иметь связь с партнерами гораздо выгоднее и не только нам. Выигрывают от этого и наши покупатели, которые приобретают вещи без лишних накруток.

— Раньше вы весь товар получали на оптовой базе и сразу же привозили его в магазин без проблем, так как доставка была обязанностью торга. А теперь?

— Действительно, в этом плане нам было проще. Приехал на базу, загрузил машину и — в обратный путь. Во-первых, сейчас оптовая база не работает по нашей группе товара, а во-вторых, машину заказываем сами и, порой, приходится обеять 5—6 фирм, чтобы взять то, что надо. Это усложняет нашу работу, да и за транспорт рассчитываемся самостоятельно. В-третьих, магазину у нас спортивный и мы должны любым способом выдерживать ассортимент согласно своему статусу.

— Валентина Васильевна, кесмотря на то, что любая хорошая вещь стоит огромных денег, возьмем, к примеру, холодильник или телевизор, все-таки она не залеживается подолгу. Чем это объясняется?

— Скорее всего, берут охотнее в нашем магазине,

чем где-то, скажем, на базаре или у частного лица потому, что мы даем гарантию. А ведь, согласитесь, куда пойдет человек, если вдруг обнаружил дефект или еще какую неисправность выявил, если купил, не зная у кого, с рук. Наш магазин может обменять вещь, вернуть за нее деньги. Все зависит от желания покупателя.

— Что же в настоящее время больше всего покупают сланцевчане?

— Так трудно определить. Но, если из крупного товара, то — холодильники и телевизоры. Был даже спрос, и мы удовлетворили заявки. Сейчас есть в продаже цветные, черно-белого изображения, переносные и даже японские телевизоры. А из мелкого ассортимента — стиральные порошки, чистящие средства для посуды, различные хозяйствственные мелочи.

— Как раз я и хотела поинтересоваться: у вас торговать этой группой товара необходимо?

— Да. Теперь без разнообразной продукции просто не обойтись. Сама жизнь заставляет крутиться. А может быть, так и лучше. Раньше человек за всякой мелочью по хозяйству бежал в магазин «Хозтовары», а теперь по пути с работы домой может те же товары

взять у нас. Удобно людям и нам от этого выгода: быстрее реализуем, что-нибудь новое привезем.

— И все-таки самое трудное время впереди или, Вы считаете, его пережили?

— Мы весь этот год работали с напряжением, столько было волнений, переживаний. Боялись, что вообще не сможем сохранить коллектив, и удержались, хотя нелегко пришлось. Но самое главное, коллектив сохранился целиком. Шестнадцать человек в нашем штатном расписании, так они все и остались. Хочу сказать, что люди у нас замечательные, с ними со всеми ладить можно, каждый старается изо всех сил. Вот только предугадать: лучше нам будет или хуже при новом хозяине, не могу. Могу только заверить, что коллектив работать будет всегда на совесть.

Интервью вела  
В. ГОРДЕЕВА.



СУДЬБЫ  
ЛЮДСКИЕ

## ЖЕНСКАЯ ДОЛЯ ТАКАЯ



— Когда тяжело мне бывает, голова сильно болит, во двор выйду, обхвачу свой дуб руками — вот так, — Клавдия Егоровна, широко раскинув руки, прижалась к высокому могучему дубу. — Лбом в него упрусь и скажу: «Дубочек, мой дружочек, помоги!». И мне полегчает. Этот дуб я лет сорок назад посадила, когда дом строила. Он вырос, а я состарилась. Мне ведь уже 82 года.

Но глядя на нее — подвижную, спортивистко работавшую — копала у дома картофель — трудно было поверить в солидный возраст Клавдии Егоровны. Может, секрет у нее какой есть, сохраняющий активное долголетие?

— Да какой секрет? Просто всю жизнь работала, выходных не знала, — говорит Клавдия Егоровна. — Болеть было некогда, а если и заболит что, так за таблетки не хватает. Травами лечусь.

## В ГОСТЯХ У НОТАРИУСА

С нотариусом встречаешься почти каждому. То ли возникла необходимость подарить внукам квартиру, то ли завещать кому-то дом, то ли оформить доверенность на знакомого. Ранее существовала государственная нотариальная служба. Закон о нотариате добавил новую форму организации — частный нотариат. У нас в районе — частная служба, работают два нотариуса — Елена Анатольевна Гилева и Светлана Федоровна Белова. Все нотариальные услуги производятся по строго государственным расценкам (тарифам) на основании Закона о госпошлине.

Мы встретились с нотариусом Светланой Федоровной БЕЛОВОЙ и попросили рассказать о процедуре оформления документов, о стоимости нотариальных услуг.

— В последнее время, с появлением закона о собственности, нотариальных действий стало совершаться намного больше. В основном это сделки с недвижимостью — продажа, дарение, мены квартир, жилых домов, автомобилей и т. д.

Самая распространенная сделка — завещание. Это односторонний акт, из документов требуется только паспорт, а стоит эта процедура будет один минимальный оклад. Бесплатно завещание производится только в том случае, если это отчуждение собственности в пользу государства.

При удостоверении сделок с недвижимостью у нотариуса должны присутствовать обе стороны. При этой процедуре нужны документы на право собственности. Стоить это будет 4 процента от суммы сделки. Если сделка с квартирой, то сумма бывает значительной, но на самом деле редко кто указывает рыночную цену квартиры.

Собираю и сушу их — мяту, душицу полевую, зверобой, ромашку, лист малины, земляники, яблоневый лист. Знаете, как хорошо при ангине яблоневые листья заваривать и отваром горло полоскать? Очень помогает. Чая покупного я не признаю, всегда свой завариваю — брошу листья черной смородины, вишни, малины и пью. Вкусно и полезно.

Все эти деревья и кусты растут у дома — каждый взеленялся руками хозяйки. Сад большой, ухоженный. И вдруг, как укол в сердце — черные, обуглившиеся стволы яблонь, вишен, уже на половину скрытые поднявшейся вокруг них молодой порослью.

— Дом у меня сгорел три года назад, — тяжело вздыхает Клавдия Егоровна Удалова. — Хибарка, в которой сейчас живу, только одна и осталась — раньше тут у сына мастерская была. Са-

рай, хлев сгорели, семя яблонек, семя вишен тоже сгорели. Все, что нажито было, все пропало, одни гловешки от дома остались. А ведь строила его сама, когда муж умер, оставил пятерых детей. Сруб мне поставили, а фундамент, подвал — все своими руками делала. И крышу сначала черепицей, потом дранкой, а позже шифером крыла. Хороший был дом, теплый. За год его подняла, на свои кровные — даже ссуды не брала. Тогда, в пятидесятые, многие в Большых Полях строились, ссуды брали. А я машину швейную продала, отрез на костюм, и начала строиться. Во всем отказывала, пока дом не подняла. Хорошо, коровка своя была, молока хватало, ребята не голодали. Хотелось в своем доме пожить. И вот дом, на слезах, да на поте вдовьем построенный, сгорел. Дотла. Как пережила, не знаю. И все думаю: «Господи, да за что мне такое наказание под старость? Неужто мало я в жизни горя претерпела?».

Да, неласкова была судьба к Клаве с самого рождения — мать бросила ее, отдала в детдом. И до сих пор она не может простить ей этого. Через несколько лет из детдома забрали, и она долго жила в эстонской семье на хуторе. Чужие люди оказались добрее матери — не обижали, кормили,

растали. Хотя и работать не- мало приходилось: коров пасла, в лесу сучья собирала, по хозяйству помогала. Но когда эстонцев раскулачили, все отобрали, отправили в леспромхоз, а Клава осталась одна. Куда податься? Решила завербоваться на север. Из Псковщины, из под Великих Лук, уехала в Мурманск, работала поварихой в леспромхозе, потом у геологов.

— Там и с мужем своим, Тихоном, познакомилась, — вспоминает Клавдия Егоровна. — Хороший был, мастеровой мужик, плотник умный, только выпивал крепко. И детей мне пришло больше самой тянути. Семеро у меня их было, в живых пятеро остались, два мальчика — один в десять лет, другой в три месяца умерли. Много в жизни пережила, много повидала. С севера вернулись на мою родину, а потом в Сланцы на строительство шахты завербовались. Муж ушел в шахту, и я недолго там откатчицей работала. Потом сын родился. А жилья не было. Муж уехал в Среднюю Азию, в Актюбинскую область на разработку шахт. Сначала один, потом нас вызвали. Очень мне там не понравилось — леса нет, а я его очень люблю. Вернувшись в Россию, на Кашпирском руднике поработали. А перед войной в Новгородскую область переехали, на станции Веребье жили. У меня уже трое ребятишек было — два сына и дочка. Началась война, его в армию взяли, а я пошла в больницу работать, за ранеными ухаживать, хотя дочке и года не было. Бомбили станцию не раз. Помню, главврач принес мне грудного ребенка — мать убило при обстреле, она собой девочку закрыла. Так до эвакуации кормила обеих — свою дочку и эту малютку. Не знаю, что с ней потом стало. Эвакуировали нас под бомбежкой — все оставила, только детей в охапку — и в вагон. В Кировской области жили, в колхозе работала. О муже ничего не знала, только одно письмо получила. Оказывается, он под Гатчиной в плен попал, и всю войну по лагерям скитался, вернулся в конце сорок пятого. И сыночка старшего я без него склонила. Заболел дизентерий — ведь ели, что попа-

ется, голодали. Заболел, а лечить в больнице нечем было. Так и умер, и второй болел, но выжил.

Вспоминает Клавдия Егоровну, а на глазах слезы. Сколько же может человек пережить? И голод, и потерю детей, и непосильный каждодневный труд — без праздников, без выходных. Кем ей только не довелось в жизни быть! И поваром, и санитаркой, и дояркой, и конюхом. Поколесила с мужем по белу свету немало, не раз возвращались в Сланцы, но жилья не было, и опять их куда-то кидали в поисках лучшей доли. Но в конце сороковых вернулись, не в городе устроились, а в колхозе — в Низах жили. Она работала дояркой, потом плотничал. Дети подрастили — сын и четыре дочки. Но Низы попали под затопление, а семье Удаловых пришлось перебраться в Большое Поля. Выделили им в одном из домов небольшую комнатку. Всемером в ней ютились. А тут новый удар — заболел и вскоре умер муж. Было это в начале пятидесятого, вот уже сорок лет одна. Всех детей подняла, вырастила.

— Не знаю, как меня на

все хватало, — сама себе удивляется Клавдия Егоровна.

— Утром встану рано, по дому все делаю, бегу на работу. Ничего не боялась, никакого труда. никто не соглашался в конюхи пойти, а я пошла. И премию не раз за работу получала. А дома сколько дел? Корову, поросенка всегда держали, сад, огород. Все успевала делать. И депутатом сельским, городским не раз избирали, справлялась и с этим. Теперь уж на девятый десяток повернуло, а все без дела сидеть не могу.

...На старом пепелище поднимается новый дом. Строит зять, муж младшей дочери. Жили они в Эстонии, сейчас в силу известных причин перебираются в Россию. Хотят иметь свой дом. Вновь оживет подворье, зазвенят детскими голосами. У Клавдии Егоровны 8 внуков и 3 правнука. Жизнь продолжается. Какой бы трудной она ни была, человека поддерживает надежда и вера в лучшее, вера, что детям и внукам выпадет лучшая доля. Да будет так!

Т. КРЫЛОВА.

На снимке: К. Е. Удалова.  
Фото Ю. Голубева.

ОЧЕНЬ ВАЖНО —  
УМЕТЬ ПОМОЧЬ ЛЮДЯМ

Уважаемая редакция! Я никогда не писала в газету, хотя постоянно являюсь ее читателем. Очень радует, когда вижу на газетных страницах рассказы о людях, о хороших делах и поступках. Недавно жизнь свела меня с замечательным членом, который помог мне обрести здоровье, уверенность в завтрашнем дне. Вот я и решила тоже немного о нем рассказать нашим сланцевчанам, потому что они наверняка с ним уже встречались или еще встретятся в будущем. Пусть

знают, какой он добрый, внимательный, а особенно с нами, людьми пожилого возраста. А было все так.

Я очень расстроилась, когда узнала от одной знакомой, что зубные протезы делают долго, и ходить в стоматологическую поликлинику надо много раз. А как тут быть, если мне по состоянию здоровья уже тяжело добираться из Лучек в Сланцы. Но деваться было некуда, и я отправилась на прием. Все же понимают, что для старого человека зубы — это все.

Пришла я и попала к дежурному врачу, он посмотрел и отвел к протезисту. Это был Рашид Габдулович Мухамедзянов. Он приветливо заулыбался, вежливо усадил в кресло. Видимо, он хорошо понимает, какой страх испытывают люди, приходя в его кабинет, а поэтому постарался сразу же отвлечь. Вот так, за разговором, он быстро справился с делом. Просто удивительно, но и в дальнейшем, сколько я к нему ни обращалась, всегда замечала, что Рашид Габдулович заражает своих пациентов какой-то энергией, вселяет уверенность в то, что все будет хорошо. Спасибо ему, этому отличному доктору, за его мастерство, умение и желание помочь людям.

А. ПАТРИНО,  
жительница города.

(Окончание на 4-й стр.).

# В ГОСТИХ У НОТАРИУСА

(Начало на 3-й стр.).

исключительно несовершеннолетние, зачисляются родителями (усыновителями), опекунами (попечителями), администрацией детских или иных воспитательных учреждений соответствующего назначения на счет по вкладу на имя несовершеннолетнего в местном отделении сберегательного банка». Этим законом защищены права несовершеннолетних членов семьи. При совершении сделок с недвижимостью нужны следующие документы: разрешение органов опеки и попечительства (горено) на отчуждение жилья, справка формы № 9, правоустанавливающие документы, справка из налоговой инспекции об отсутствии задолженностей по налогам.

Растет количество исполнительных надписей, выданных нотариусом, о взыскании задолженности за услуги медицинского вытрезвителя.

Много совершается договоров дарения различного имущества. Например, жилые дома, автомобили, мотоциклы и др. В нотариальную контору часто обращаются с договорами отчуждения земельных участков, но нотариус такие сделки не удостоверяет в связи с тем, что не

принят новый Земельный Кодекс.

Многие оформляют доверенности, например, на право пользования автомобилем. Эта нотариальная процедура вам обойдется в половину минимального оклада. Если доверенность не связана с распоряжением имуществом, то ее оформление будет дешевле — одну пятую минимального оклада или 8 тысяч рублей.

Следующий нотариальный акт — вступление в наследство, его оформление стоит один процент от стоимости наследуемого имущества.

Существует и такая услуга, как вызов нотариуса на дом тем, кто не имеет возможности посетить нотариальную контору. Но эта услуга обойдется дороже — двойная цена плюс транспортные расходы.

Кроме назанных, есть среди нотариальных услуг и такие, как заверка любой подписи (две минимальных заработных платы, на сегодня это составляет 41 тысячу рублей), заем денег под залог (4 процента от стоимости залога), удостоверение личности по фотографии (10 тысяч 250 рублей) и другие.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

## ИЩУ СВОЮ ПОЛОВИНУ

Никогда не думал, что придется писать в газету, но жизнь заставила. И пишу потому, что надеюсь — мне помогут и газета, и люди, читающие «Знамя труда». И пусть простят меня дорогие читатели нашей газеты за мою писанину, но, пожалуйста, это говорит мое одинокое сердце.

Был я женат. Прожили мы несколько лет и развелись. Я ее не виню, так как виноваты в том, что не сохранили семью, мы оба. А может быть, просто не было у нас самого главного — любви. Мне могут возразить и сказать, что можно жить и без любви. Может быть. Но у меня ничего без нее не получается. А может, причина в другом? Не знаю. Уж как я не старался быть ласковым, добрым и нежным с женщинами и их детьми, но все что-то не получалось. То с детьми не находил нужного контакта, хотя детей я люблю, правда, и дети бывают разные. К некоторым просто не подступишься, столько в них злобы, ненависти, а другие просто равнодушные. Вскоре узнаю, что нужен был я женщине для материальной поддержки или как работник. Появляется немножко, а потом, когда уже не нужен, под ка-

ким-нибудь предлогом дает понять, что делать мне больше нечего. И что интересно, такие женщины убеждены, что говорить, делать что-то, даже сострадать, чувствовать боль и даже любить я должен так, как они. Ну, неужели им не известно, что каждый человек имеет свое мнение, что у каждого свои чувства и свое восприятие жизни. А может быть, я не так понимал этих женщин? Может, это и был просто повод, чтобы избавиться от меня. Если это так, то еще, по-моему, больнее. Дело в том, что я довольно легко схожусь с людьми и быстро привыкаю, а вот расстаться для меня — трагедия. Я никак не прибавляю, расстаюсь с болью в душе, какой-то опустошенный, и мне очень долго не забыть эту женщину, хотя по отношению ко мне она поступила не очень красиво. Такие поступки не красят даже красивых женщин.

Я знаю, что у каждого есть свои недостатки, я тоже не исключение, но у каждого есть достоинства. Не знаю, может, я неправ, но это мое мнение. А может, мне просто встречаются женщины, которые только себя и любят, ну а таким, как известно, наплевать на чувства и достоинства других

людей. Дорогие женщины, извините меня, но ведь это относится не ко всем. Я уверен и знаю, что большинство из вас — добрые, отзывчивые люди, и я желаю вам счастья и любви. И не думайте, что я распустил нюни. Нет, я не нытик и не зануда. Наверное, я больше, чем другие хочу иметь семью. Просто хочу быть кому-то нужным, чтобы заботиться о ком-то и чтобы я был кому-то нужен и небезразличен. Пишу я это с верой в то, что любовь все же есть, в то, что есть та, единственная, которая сможет со мной разделить и горе, и боль, и радость, которая сможет понять и принять таким, какой я есть. И я прошу ее — откликнись! Не надо прятаться от жизни, ведь в ней и так все непросто. Вдвоем легче перенести все трудности. Еще раз прошу не обижаться женщин на меня, и тех, кто понял мою боль, прошу помочь мне. Может быть, благодаря Богу и вашей помощи, у меня наконец-то появится близкий человек, которого я ищу всю жизнь. Заранее благодарен всем, кто мне напишет. Мне 42 года. Пиши: Сланцы-1. До востребования, предъявителю военного билета НЛ № 2631218.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПЯТНИЦА, 16 СЕНТЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30, 8.15 — Утро. 8.00, 11.00, 12.52, 13.52, 14.52, 16.00, 18.00, 21.00. 0.00 — Новости. 9.00 — Новый старт. 9.15 — «Сорока». 9.35 — Мультфильм. 9.50, 19.20 — «Дикая Роза». Телесериал. 10.15 — Помоги себе сам. 10.45 — Бизнес-класс. 11.20 — Мультфильмы. 11.55 — Киномиг. 12.00, 13.00, 14.00 — «Не все коту масленица». Фильм-спектакль. 14.30, 15.00 — «Подвески королевы». Киноконцерт. 15.25 — Звезды Московского цирка. 16.25 — В гостях у сказки. «Сказка о звездном мальчике». 1-я серия. 17.50 — Азбука собственника. 18.25 — Человек и закон. 19.00 — «Здесь с моим обитаем...» 19.50 — Поле чудес. 20.40 —

Спокойной ночи, малыши. 21.45 — Человек недели. 22.05 — «Улицы Сан-Франциско». Телесериал. 2-я серия. 23.05 — «Взгляд» с А. Любимовым. 0.10 — Хоккей. Чемпионат МХЛ. 1.30 — Пресс-экспресс. 1.45 — Клуб «Природа». 2.55 — «Во бору — брусника», х. ф. 1-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»  
7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуются... Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.32 — Джентльмен-шоу. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — Утренний концерт. 9.40 — Поехали. 9.50, 20.35 — «Санта-Барбара». 10.40 — Театральный разъезд. 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Студия «РОСТ». 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — «Остров Канонерский». 17.50 — «Еще не человек-2», х. ф. 1-я серия. 18.45 — Праздник каж-

## ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА ВЫПОЛНЕНА

контракту, после чего мяч уходит на угловой. После подачи углового, из-за ошибок защиты, мяч влетает в ворота сланцевчан. На двадцатой минуте тайма гатчинцы забивают второй гол. И результат игры — 2:1.

Судейская бригада была в таком составе: главный судья — Владимир Федорович Яницкий (Санкт-Петербург). Николай Иванович Мышинский — судья на линии (г. Гатчина) и Василий Яценко — судья на линии (г. Сланцы). Судейская бригада работала грамотно, главный судья провел игру четко и уверенно.

Владимир Федорович Яницкий отметил, что игра прошла на равных, первый тайм был за командой г. Сланцы, второй — за гатчинской командой. Два гола были забиты головой, это говорит о том, что команда Гатчина имеет еще нереализованные резервы. По итогам двух игр счет 5:2 в пользу сланцевчан, что обеспечило им выход в финальную пульку.

Николай Иванович Мышинский разделил мнение главного судьи.

Тренер команды ветеранов Гатчины Александр Григорьевич Соловьев сказал, что команда Сланцев оказалась сильнейшей. К сожалению, не участвовала в игре гатчинская команда «Коммунар». Результаты двух встреч говорят сами за себя. Команде г. Гатчина есть над чем поработать. Сланцевская команда заслуженно вышла в финал.

Николай Григорьевич Романов, тренер сланцевской команды ветеранов, отметил, что «основную задачу сланцевчане выполнили — вышли в финал. Постараемся оставить переходящий кубок у нас».

От имени членов команды ветеранов г. Сланцы выражают благодарность администрации Сланцевского района за материальное обеспечение поездки.

Пожелаем нашей команде ветеранов успешной игры в финале и новых побед.

С. ЛЕОНОВ,  
ведущий специалист отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту.

## Монтажно-наладочное предприятие предлагает

услуги по подготовке к отопительному сезону 1994/95 годов:

Комплектация по заявкам теплознегетических предприятий (ТЭЦ, котельные, компрессорные, насосные станции и др.) контрольно-измерительными приборами и средствами автоматизации (манометры, термометры, датчики температуры, давления, расхода, уровня, вторичные приборы, самописцы, регуляторы, исполнительные механизмы и т. п., автоматические телефонные станции «Кром-40»).

Телефоны: (812) 315-92-62, 314-74-70, 314-62-85.  
Факс: (812) 315-92-62. Телетайп: 121946 «Кнопка».  
Адрес: 193167, СПб, Невский пр., д. 176, а/я 647.

5-3

Междугородные и городские перевозки. Телефон 41-601.

3-2

## ТОО «ПКФ» «Дизайн»

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ,  
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА,

квалифицированных:  
КАМЕНЩИКОВ,  
ПЛОТНИКОВ,

СТОРОЖЕЙ.

Обращаться по адресу:  
ул. Комсомольское шоссе, д. 11. Телефон 2-17-49.

1-1

день. 18.55 — Экспоцентр представляет. 19.05 — С. Бондарчук. 20.25 — Подробности. 21.25 — «Городок». Развлекательная программа. 22.03 — «Поцелуй в диафрагму». 23.35 — «Нашествие», х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ  
13.00, 13.25, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — Мультфильмы. 14.59 — Телевильм-концерт для детей. 15.45 — «Берегись автомобилей», х. ф. 17.21 — Мультфильмы. 17.51 — «Дуэт молодых». Муз. фильм. 18.24 — «Сказка за сказкой». 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спорт. 20.05 — «О том, чего не было», х. ф. 21.25 — «Гристан и Изольда». Телевильм-балет. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — От первого лица. 22.30 — Будни. 23.13 — Ваш стиль. 23.20 — «Парфюм», х. ф.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам  
За редактора  
В. Д. КАРАСЕВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактор — 2-16-70; отдел — 2-16-03; корректоры — 2-16-08; социально-экономический отдел — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-16-08; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ПППИ», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Корректор Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать 16 июня 1994 года.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.